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Simulado 
Simulado Final TJ-AL (Técnico Judiciário - Área Administrativa) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Técnico Judiciário - Área Administrativa do TJ-AL; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/u9mdVUBSkKyDAg4PA  

 

 

 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

http://estrategi.ac/ahi7au   

https://forms.gle/u9mdVUBSkKyDAg4PA
http://estrategi.ac/ahi7au
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabrício Dutra 

Texto 1  

Há cinquenta anos, o homem desceu na Lua. Eu assisti 
pela televisão. Foi mais difícil conseguir a imagem em 
Louveira do que a NASA alunar o módulo e permitir que o 
astronauta norte-americano, Neil Armstrong, descesse 
no satélite da Terra. 

Em julho daquele ano, estávamos de férias na fazenda 
de Louveira, e a cidade não era famosa pela imagem 
captada pelos televisores da época, máquinas com telas 
pequenas, que transmitiam em branco e preto, 
invariavelmente com fantasmas e chuviscos distorcendo 
a imagem. 

Como o nome diz, fantasmas eram sombras das 
imagens e eles podiam ser tão fortes que impediam de 
ver a cena ou confundir o que os personagens estavam 
fazendo. Não era uma exclusividade de Louveira. A 
imagem da TV na nossa casa em São Paulo também era 
trágica, mas, em julho de 1969, o problema tinha que ser 
solucionado, sob risco de não vermos o homem descer na 
Lua porque a imagem na televisão da fazenda era um 
borrão. 

O jeito foi instalar um mastro no telhado da casa da 
sede e colocar a antena no seu topo. A imagem não ficou 
nenhuma maravilha, mas, entre chuvisco e fantasmas, 
deu para ver o lunauta pisar na lua. 

Foi um momento importante. Mesmo nós, na época, 
crianças, sentimos a gravidade do que estava 
acontecendo e sabíamos que a humanidade tinha dado 
um passo enorme em relação ao seu progresso. 

No dia seguinte, o administrador da fazenda 
perguntou para meu tio Paulo: - Por que os americanos 
não foram na lua cheia? Afinal, seria muito mais fácil 
acertar o nosso satélite. 

 

01. Transpondo o segmento destacado abaixo para o 
discurso indireto, assinale a forma que apresente 
total correspondência. 

o administrador da fazenda perguntou para meu tio 
Paulo: - Por que os americanos não foram na lua 
cheia? 

a) por que os americanos não iriam na lua cheia.  

b) por que os americanos não tinham ido na lua cheia. 

c) por que os americanos não vão na lua cheia. 

d) por que os americanos não iam na lua cheia. 

e) por que os americanos não havia ido na lua cheia. 

 

02. Afinal, seria muito mais fácil acertar o nosso 
satélite. 

O elemento que exerce, no contexto em que se 
encontra, a mesma função sintática que o 
sublinhado na frase acima está também destacado 
em: 

a) Em julho daquele ano, estávamos de férias na 
fazenda de Louveira. 

b) Como o nome diz, fantasmas eram sombras das 
imagens. 

c) O jeito foi instalar um mastro no telhado da casa da 
sede. 

d) A imagem da TV na nossa casa em São Paulo 
também era trágica, 

e) Mesmo nós, na época, crianças, sentimos a 
gravidade do que estava acontecendo. 

 

03. Sobre o segmento ‘Há cinquenta anos, o homem 
desceu na Lua.’, julgue os itens a seguir e assinale a 
alternativa correta. 

I. O verbo ‘Há’ é impessoal e foi empregado no 
sentido de existir. 

II. O emprego da vírgula é facultativo. 

III. Seria mantida a correção gramatical se o trecho ‘na 
lua’ fosse substituído por ‘à lua’. 

Está(ão) correta(s): 

a) Apenas a I 

b) Apenas a II 

c) Apenas a III 

d) I e III 

e) II e III 
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04. eles podiam ser tão fortes que impediam de ver a 
cena. 

A oração destacada acima tem valor de: 

a) comparação  

b) consequência 

c) explicação 

d) causa 

e) finalidade 

 

05. sob risco de não vermos o homem  descer até a 
lua.  

Se a frase acima fosse transposta para a voz passiva, 
o verbo destacado ficaria corretamente 
empregado da seguinte forma: 

a) for visto 

b) seria visto 

c) será visto 

d) é visto 

e) ser visto 

 

06. No trecho ‘Por que os americanos não foram na 
lua cheia?’ o termo destacado foi corretamente 
empregado, assim como em: 

a) Eles foram enviados ao espaço por que eram 
especiais. 

b) Neil Armstrong ficou famoso por que foi o primeiro 
homem a pisar na Lua. 

c) Muitos estudos sobre a Lua foram possíveis por 
que os astronautas trouxeram amostras do solo 
lunar para a Terra. 

d) Nunca entendi por que o homem não foi 
novamente à lua.  

e) A missão Apollo 11 foi um marco histórico por que 
demonstrou o avanço tecnológico da humanidade.  

 

 

 

07. De acordo com o texto, é correto afirmar que a 
chegada do homem à Lua foi para o narrador: 

a) algo tão impactante que ele e outras crianças, na 
imaginação infantil, sentiram como se estivessem 
na Lua. 

b) um momento importante, mas que foi eclipsado 
pela alegria das férias no interior, longe da cidade. 

c) um acontecimento tenso, pois a descida na Lua não 
ocorreu de forma tranquila. 

d) um evento significativo que já mostrava sua 
importância e deixou memórias duradouras na vida 
adulta. 

e) um feito cujo valor só foi totalmente compreendido 
quando ele voltou com a família para a cidade 
grande, onde a repercussão era maio. 

 

08. Assinale a opção em que, do texto, tenha sido 
retirado um trecho em que ocorre hipérbole. 

a) Foi mais difícil conseguir a imagem em Louveira do 
que a NASA alunar o módulo e permitir que o 
astronauta norte-americano, Neil Armstrong, 
descesse no satélite da Terra. 

b) a cidade não era famosa pela imagem captada 
pelos televisores da época, máquinas com telas 
pequenas, que transmitiam em branco e preto, 
invariavelmente com fantasmas e chuviscos 
distorcendo a imagem. 

c) Como o nome diz, fantasmas eram sombras das 
imagens e eles podiam ser tão fortes que impediam 
de ver a cena ou confundir o que os personagens 
estavam fazendo. 

d) Mesmo nós, na época, crianças, sentimos a 
gravidade do que estava acontecendo e sabíamos 
que a humanidade tinha dado um passo enorme 
em relação ao seu progresso. 

e) Não era uma exclusividade de Louveira. 
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09. Como o nome diz, fantasmas eram sombras das 
imagens e eles podiam ser tão fortes que impediam 
de ver a cena ou confundir o que os personagens 
estavam fazendo. 

O termo destacado acima é um: 

a) artigo 

b) pronome relativo 

c) pronome demonstrativo 

d) pronome oblíquo átono 

e) preposição  

 

10. Assinale a opção em que a vírgula foi bem 
empregada. 

a) A Lua é o único satélite natural da Terra e 
desempenha um papel crucial na estabilização, do 
clima do nosso planeta. 

b) A superfície lunar é coberta por crateras, 
montanhas e mares de basalto formados, por 
antigas erupções vulcânicas. 

c) O fenômeno das fases da Lua, como a Lua cheia e a 
Lua nova, é causado, pela sua posição relativa ao 
Sol e à Terra. 

d) As marés dos oceanos da Terra são influenciadas 
pela força gravitacional exercida, pela Lua. 

e) A missão Apollo 11, que levou o primeiro homem à 
Lua em 1969, é considerada uma das maiores 
conquistas da exploração espacial. 

 

Texto 2: 

Flor-de-maio 

Entre tantas notícias do jornal – o crime de Sacopã, o 
disco voador em Bagé, a nova droga antituberculosa, o 
andaime que caiu, o homem que matou outro com 
machado e com foice, o possível aumento do pão – há 
uma pequenina nota de três linhas, que nem todos os 
jornais publicaram. É assinada pelo senhor diretor do 
Jardim Botânico, e diz que a partir do dia 27 vale a pena 
visitar o Jardim, porque a planta chamada “flor-de-maio” 
está, efetivamente, em flor. 

Meu primeiro movimento, ao ler esse delicado 
convite, foi deixar a mesa da redação e me dirigir ao 

Jardim Botânico, contemplar a flor e cumprimentar a 
administração do horto pelo feliz evento. Mas havia ainda 
muita coisa para ler e escrever, telefonemas a dar, 
providências a tomar. 

Suspiro e digo - comigo mesmo – que amanhã 
acordarei cedo e irei. Digo, mas não acredito, ou pelo 
menos desconfio que este impulso que levo a ler a notícia 
ficará no que foi – um impulso de fazer uma coisa boa e 
simples, que se perde no meio da pressa e da inquietação 
dos minutos que voam. 

No fundo, a minha secreta esperança é de que estas 
linhas sejam lidas por alguém – uma pessoa melhor do 
que eu, alguma criatura correta e simples que desse à 
crônica a sua substância, a informação precisa e preciosa: 
no dia 27 em diante as “flores-de-maio” do Jardim 
Botânico estão gloriosamente em flor. E que utilize essa 
informação saindo de casa e indo diretamente ao Jardim 
Botânico ver a “flor-de-maio”. 

Ir só, no fim da tarde, ver a “flor-de-maio”; aproveitar 
a única notícia de um dia inteiro de jornal, fazer a coisa 
mais bela e emocionante de uma tarde de trabalho. Mas 
não sei se me animarei hoje a isso, e ela se perderá por 
mim a flor, e, por então eu vis lhe direi muito deste vasto 
perdido; que a sensível administração nada poderá ser 
salva, e que às vezes ainda vale a pena escrever uma 
crônica. 

 

11. Sobre o trecho destacado abaixo, assinale o 
correto valor semântico a ele atribuído: 

Meu primeiro movimento, ao ler esse delicado 
convite, foi deixar a mesa da redação. 

a) causa 

b) proporção  

c) tempo 

d) conformidade 

e) comparação 
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12. A respeito das reflexões do autor no texto, é 
correto afirmar que ele: 

a) considera que vale a pena escrever crônicas se elas 
inspirarem as pessoas a valorizarem momentos 
belos como o florescimento de uma flor-de-maio. 

b) vê os leitores como superiores por terem menos 
compromissos. 

c) é sarcástico ao sugerir que a humanidade será salva 
se os jornais noticiarem flores em vez de desastres. 

d) acha que notícias ruins prendem as pessoas em 
casa, enquanto o florescimento as atrai para fora. 

e) se orgulha de ser o único a notar a flor-de-maio e 
contar aos leitores, mesmo sem poder visitá-la. 

 

13. Assinale a opção em que o elemento destacado 
não introduz oração subordinada: 

a) o homem que matou outro com machado e com 
foice 

b) Suspiro e digo - comigo mesmo – que amanhã 
acordarei cedo e irei. 

c) uma pessoa melhor do que eu. 

d) Mas não sei se me animarei hoje. 

e) e ela se perderá por mim a flor. 

 

14. Assinale a opção em que a troca do elemento 
destacado por um pronome tenha sido feita de 
maneira correta: 

a) um impulso de fazer uma coisa boa e simples (fazê-
las) 

b) ao ler esse delicado convite (ao ler ele) 

c) aproveitar a única notícia de um dia inteiro de 
jornal (aproveitar-lhe) 

d) ainda vale a pena escrever uma crônica. (escrever-
lhe) 

e) alguma criatura correta e simples que desse à 
crônica a sua substância. (que lhe desse) 

 

15. Sobre o emprego do acento grave indicativo de 
crase, assinale a alternativa incorreta. 

a) O autor decidiu dedicar-se à escrita de crônicas 
para inspirar seus leitores. 

b) A notícia sobre a flor-de-maio fez o autor desejar ir 
à Jardim Botânico. 

c) Ao relatar o florescimento, o autor esperava trazer 
um momento de beleza à vida cotidiana dos 
leitores. 

d) O impulso de visitar a flor-de-maio era forte, mas o 
autor teve que ceder às suas responsabilidades. 

e) crônica serviu como um convite à apreciação das 
pequenas belezas da natureza. 

 

16. Assinale a alternativa em que o elemento 
destacado está empregado corretamente.  

a) Este é o grande autor que a obra foi premiada.  

b) O trabalho que ele se refere foi feito às pressas.  

c) A notícia sobre o florescimento da flor-de-maio foi 
um dos poucos eventos positivos sobre os quais o 
autor escreveu em sua crônica. 

d) O Jardim Botânico, com o qual o autor desejava ver 
a flor-de-maio, era conhecido por sua diversidade 
de plantas. 

e) A beleza da flor-de-maio, da qual o autor se sentiu 
atraído, destacava-se em meio às notícias 
cotidianas. 

 

17. Assinale a alternativa que se apresenta na voz 
passiva: 

a) O jeito foi instalar um mastro no telhado. 

b) a minha secreta esperança é de que estas linhas 
sejam lidas por alguém. 

c) Mas não sei se me animarei hoje a isso. 

d) às vezes ainda vale a pena escrever uma crônica. 

e) Meu primeiro movimento, ao ler esse delicado 
convite, foi deixar a mesa da redação e me dirigir 
ao Jardim Botânico 
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18. Assinale a opção que esteja correta quanto à 
concordância verbal. 

a) A chegada da flor-de-maio ao Jardim Botânico foi 
um evento tão significativo para o autor que ele 
considerou abandonar suas tarefas diárias na 
redação do jornal para contemplar a beleza 
efêmera dessa planta, cuja floração marcam uma 
breve e preciosa transformação na paisagem 
urbana. 

b) O autor refletiu sobre a ironia de que, em meio a 
notícias de tragédias e catástrofes que enche as 
páginas dos jornais, a simples menção ao 
desabrochar de uma flor pudesse evocar um desejo 
profundo de conexão com a natureza, destacando 
a importância de pequenas alegrias em tempos 
difíceis. 

c) Enquanto lia sobre o florescimento da flor-de-
maio, o autor foi tomado por uma nostalgia que o 
levou a imaginar-se caminhando pelas alamedas do 
Jardim Botânico, onde, longe da agitação da cidade 
e das pressões do trabalho, ele poderia redescobrir 
a serenidade e a beleza esquecidas da vida simples. 

d) O impulso de visitar o Jardim Botânico para ver a 
flor-de-maio, embora não se concretizassem, 
serviu como um lembrete para o autor de que, 
mesmo em uma rotina atribulada, é essencial 
reservar momentos para apreciar as maravilhas 
naturais que nos cercam e que muitas vezes 
passam despercebidas. 

e) A esperança secreta do autor de que seus leitores, 
ao tomarem conhecimento do florescimento da 
flor-de-maio, pudessem se sentir igualmente 
inspirados a buscar esses pequenos milagres da 
natureza, reflete sua crença de que a arte de 
escrever crônicas têm o poder de transformar a 
percepção das pessoas e incentivá-las a valorizar a 
beleza no cotidiano. 

 

19. Assinale a opção em que a vírgula não tenha sido 
empregada para isolar um elemento explicativo. 

a) O livro, no capítulo final, apresenta entrevistas 
reveladoras. 

b) As crônicas do autor, sempre sensíveis e reflexivas, 
buscavam inspirar os leitores a valorizar a beleza 
nas pequenas coisas 

c) O narrador, tomado por um impulso de ver a flor-
de-maio, lamentou não poder deixar suas 
obrigações para visitar o jardim. 

d) O Jardim Botânico, local de refúgio e serenidade, 
oferecia uma experiência única ao exibir a flor-de-
maio em plena floração. 

e) O autor, fascinado pela notícia do florescimento, 
imaginou-se visitando o Jardim Botânico para 
contemplar a flor-de-maio. 

 

20. Assinale a opção em que o elemento destacado 
justifica a flexão verbal. 

a) Dos eventos anuais participaram muitas pessoas. 

b) Aos visitantes encantaram as flores-de-maio. 

c) Nas tardes ensolaradas florescem as plantas. 

d) Nos jornais apareceu notícia sobre o jardim. 

e) No Jardim Botânico desabrocharam as flores-de-
maio. 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA DO ESTADO DE 
ALAGOAS 

Tiago Zanolla 

21. Péricles, servidor público do Tribunal de Justiça 
Estado, ocupante do cargo efetivo e estável na 
carreira, foi aposentado por invalidez. Alguns anos 
depois, após verificação de que não subsistem os 
motivos determinantes da aposentadoria foi 
determinado seu regresso ao serviço público. 

Conforme o Estatuto dos Servidores, o citado 
regresso é chamado de  

a) reversão  

b) transferência 

c) promoção 

d) reintegração 

e) readaptação  
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22. Marcos, servidor do TJ-AL estava preocupado. Ele 
havia recebido uma ordem para se submeter a uma 
inspeção médica, mas estava hesitante em cumprir 
a determinação, temendo que isso pudesse afetar 
sua privacidade. Conversando com colegas, Marcos 
recebeu informações variadas sobre as 
consequências de não atender à ordem. Cada 
colega apresentou uma possibilidade diferente. 

Conforme o Estatuto dos Servidores, qual é a 
penalidade aplicável ao servidor Marcos, caso ele 
se recuse injustificadamente a ser submetido à 
inspeção médica determinada pela autoridade 
competente? 

a) Será demitido imediatamente. 

b) Receberá advertência por escrito. 

c) Terá corte de 50% do salário por dois meses. 

d) Será punido com suspensão de até 15 dias. 

e) Será transferido compulsoriamente para outra 
unidade. 

 

23. Carla, uma servidora pública, recentemente foi 
penalizada em seu trabalho e acreditava 
firmemente na injustiça da punição recebida. Ela 
decidiu buscar a revisão do processo disciplinar, 
mas não tinha certeza sobre os procedimentos e 
normas aplicáveis. Conversando com colegas, 
ouviu várias informações, mas não sabia quais 
estavam corretas. 

Conforme o Estatuto dos Servidores, qual é o 
procedimento correto que Carla deve seguir para 
solicitar a revisão de sua penalidade disciplinar, 
conforme as normas estabelecidas? 

a) Carla deve enviar o pedido de revisão diretamente 
à comissão do processo disciplinar. 

b) A revisão do processo disciplinar é 
automaticamente aceita ao ser requerida pelo 
servidor. 

c) O requerimento de revisão do processo deve ser 
dirigido ao Secretário de Estado da Administração 
ou autoridade equivalente. 

d) A revisão do processo resultará em agravamento 
da penalidade, caso seja julgada procedente. 

e) O prazo para a comissão revisora concluir os 
trabalhos é de 30 dias. 

 

24. Durante uma reunião sobre a expansão do 
Tribunal de Justiça, os servidores Júlia, Marcos e 
Roberto discutiam os requisitos necessários para a 
criação de novas Comarcas.  

Sobre os requisitos para a criação de uma Comarca, 
conforme o Código de Organização Judiciária, 
assinale a alternativa INCORRETA: 

a) A Comarca deve ter uma extensão territorial pelo 
menos equivalente a 150 Km². 

b) A Comarca deve ter uma população de ao menos 
10.000 habitantes. 

c) A Comarca deve ter um colégio eleitoral não 
inferior a 5.000 eleitores. 

d) A Comarca deve ter um volume de serviços 
forenses correspondente, no mínimo, à 
distribuição de trezentos feitos. 

e) A Comarca deve ter uma receita tributária 
significativa do desenvolvimento econômico da 
região, não inferior ao mínimo exigido para a 
criação de um novo Município no Estado. 
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25.  De acordo com o Código de Organização 
Judiciária, sobre as correições no Tribunal, assinale 
a alternativa INCORRETA: 

a) As correições ordinárias podem ser realizadas por 
qualquer Juiz, mediante delegação e sob 
orientação direta do Corregedor-Geral. 

b) O Corregedor-Geral pode cometer a Juízes a 
incumbência de correição extraordinária, que pode 
ser geral ou parcial, ou para apuração de 
responsabilidade de serventuários e funcionários 
de Justiça, em inquérito administrativo. 

c) Quando a delegação não puder ser atribuída ao Juiz 
da própria Comarca, a escolha deverá recair em Juiz 
de Comarca próxima, preferentemente de 
entrância igual ou superior à daquele. 

d) O Juiz designado para efetuar correição não precisa 
apresentar relatório dos seus trabalhos ao 
Corregedor-Geral. 

e) Os juízes são obrigados a proceder correição 
permanente em suas Comarcas ou Varas, 
prestando informações à Corregedoria Geral de 
Justiça. 

 

26. Sobre os conceitos descritos no Pano de Cargos e 
Salário, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Cargo de Carreira é o conjunto de cargos de 
carreira, isolados, comissionados e das funções de 
confiança de um mesmo serviço, órgão ou Poder. 

b) Classe é o lugar instituído na organização do serviço 
público, com denominação própria, atribuições, 
qualificação detalhada, responsabilidades 
específicas e vencimento correspondente, para ser 
provido e exercido por um titular, na forma 
estabelecida em Lei. 

c) Quadro é o agrupamento de cargos da mesma 
profissão, com idênticas atribuições, 
responsabilidades e vencimentos, que constitui os 
degraus de acesso na carreira, determinante da 
promoção funcional. 

d) Carreira é o agrupamento de classes e padrões da 
mesma profissão ou atividade, escalonadas 
segundo a hierarquia do serviço, para acesso 

privativo aos servidores em atividade, titulares dos 
cargos que a integram. 

e) Padrão é o conjunto de atividades gerais, da 
mesma natureza, que caracterizam a área em que 
o servidor desenvolverá suas habilidades. 

 

27. Com base no Plano de Cargos e Salário, assinale a 
alternativa CORRETA sobre o estágio probatório no 
serviço público: 

a) Durante o estágio probatório, são realizadas 04 
(quatro) avaliações de desempenho. 

b) O servidor adquire estabilidade ordinária no 
serviço público após 24 (vinte e quatro) meses de 
estágio probatório. 

c) A última avaliação de desempenho deve ser 
realizada 1 (um) mês antes do término do estágio 
probatório. 

d) Se caracterizada a inaptidão, o servidor será 
exonerado sem direito ao contraditório e à ampla 
defesa. 

e) A sistemática de avaliação de desempenho do 
estágio probatório será regulamentada por 
Resolução do Tribunal de Justiça. 

 

28. Com base Código de Organização Judiciária, 
assinale a alternativa INCORRETA: 

a) O Tribunal Pleno é composto por todos os 
Membros do Tribunal de Justiça. 

b) As Câmaras Isoladas Cíveis são compostas 
individualmente por três Desembargadores. 

c) A Câmara Criminal é composta por cinco 
Desembargadores. 

d) A Seção Especializada Cível é constituída pelos 
Membros das Câmaras Isoladas Cíveis. 

e) A Presidência de cada Câmara Isolada é exercida 
por um dos seus membros, eleito por seus pares, 
com mandato de dois anos. 
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CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DE ALAGOAS 

Emerson Bruno 

29. Conforme previsto na Constituição do Estado de 
Alagoas, NÃO constitui órgão auxiliar da Justiça: 

a) a Diretoria-Geral do Tribunal de Justiça. 

 

b) a Corregedoria-Geral de Justiça. 

c) o Conselho da Justiça Militar. 

d) a Escola Superior da Magistratura de Alagoas. 

e) o Conselho Estadual da Magistratura. 

 

30. Sobre o Procurador-Geral de Justiça na 
Constituição do Estado, assinale a opção que não 
guarda correspondência com o texto 
constitucional. 

a) O PGJ é nomeado pelo Governador do Estado. 

b) Seu mandato é de dois anos, permitida apenas uma 
recondução. 

c) Sua escolha pelo Chefe do Poder Executivo está 
condicionada à elaboração de uma lista tríplice 
dentre integrantes da carreira. 

d) A nomeação do PGJ está condicionada à aprovação 
por maioria absoluta da Assembleia Legislativa. 

e) O PGJ deve ter mais de trinta e cinco anos de idade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 

Herbert Almeida 

31. Em relação aos poderes administrativos, bem 
como ao uso e abuso de poder, assinale a 
alternativa correta: 

a) o desvio de poder ocorre sempre que o agente 
público atua fora dos limites da competência 
estabelecida em lei. 

b) o poder hierárquico se relaciona com o exercício 
das funções internas da administração, 
autorizando a revisão, pelo superior, da atuação 
dos agentes subordinados, inclusive quanto ao 
mérito. 

c) a avocação de competências no âmbito do poder 
hierárquico independe da real existência de 
hierarquia entre as partes envolvidas, tal como 
ocorre na delegação. 

d) o excesso de poder ocorre quando o agente atua 
dentro de sua esfera de competência, porém de 
forma contrária à finalidade explícita ou implícita 
na lei que determinou ou autorizou o ato. 

e) o abuso de poder tem como uma de suas 
características o fato de somente se manifestar 
através de condutas comissivas. 

 

32. O instrumento por meio do qual são formalizadas 
as parcerias estabelecidas pela administração 
pública com organizações da sociedade civil para a 
consecução de finalidades de interesse público e 
recíproco propostas pela administração pública 
que envolvam a transferência de recursos 
financeiros, conforme conceito apresentado pela 
Lei n° 13.019/2014 é denominado 

a) termo de colaboração. 

b) termo de fomento. 

c) acordo de cooperação. 

d) termo de parceria. 

e) projeto. 
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33. O princípio da continuidade dos serviços públicos 
representa a impossibilidade de interrupção dos 
serviços e o pleno direito dos usuários a que não 
seja suspenso nem interrompido. Tal regra não é 
absoluta, de forma que, sobre esse aspecto, é 
correto afirmar nos termos da Lei n° 8.987/95 e da 
jurisprudência dos tribunais superiores que 

a) a prestação de um serviço adequado pela 
concessionária independe da satisfação total de 
condições de regularidade e continuidade, por 
expressa determinação legal. 

b) mesmo que se trate de uma situação emergencial, 
a concessionária não pode descontinuar a 
prestação do serviço, sob pena de sofrer as sanções 
previstas no contrato firmado com o poder público. 

c) apesar do dever de continuidade na prestação dos 
serviços públicos, estes podem ser interrompidos 
em caso de inadimplemento do usuário, desde que 
este seja previamente informado da interrupção. 

d) o consumidor deverá ser previamente comunicado 
caso seja necessária a interrupção dos serviços, 
independentemente da informação exata quanto 
ao dia do desligamento. 

e) a suspensão dos serviços por inadimplemento do 
usuário é autorizada após prévia comunicação 
quanto à suspensão, que poderá ser iniciada a 
partir da data em que for constatado o não 
pagamento, mesmo que recaia no final de semana 
ou em feriado. 

 

34. Maria, servidora pública estadual, utilizou na 
reforma de seu apartamento, bens móveis que 
estavam à disposição da entidade pública na qual 
presta seus serviços. Considerando o disposto na 
Lei de Improbidade Administrativa, a servidora 
praticou, em tese, ato de improbidade 
administrativa que 

a) causou prejuízo ao erário, podendo ser condenado 
à pena de proibição de contratar com o poder 
público ou de receber benefícios ou incentivos 
fiscais ou creditícios, direta ou indiretamente, 
ainda que por intermédio de pessoa jurídica da qual 

seja sócio majoritário, pelo prazo não superior a 
quatro anos. 

b) importou enriquecimento ilícito, podendo ser 
condenado à cassação dos direitos políticos. 

c) causou prejuízo ao erário, sendo-lhe aplicável a 
perda da função pública. 

d) atentou contra os princípios da administração 
pública, podendo sofrer a pena de suspensão dos 
direitos políticos. 

e) importou em enriquecimento ilícito, podendo ser 
condenado à perda da função pública e à 
suspensão dos direitos políticos por até quatorze 
anos. 

 

35. Acerca da contratação direta, conforme a Lei de 
Licitações e Contratos (Lei n.º 14.133/2021), 
assinale a opção correta: 

a) o processo de contratação direta deve ser instruído 
com documentos que demonstrem a razão da 
escolha do contratado, a justificativa de preço e a 
autorização da autoridade competente, dentre 
outros. 

b) a autoridade que contratar diretamente de forma 
indevida, com dolo, fraude ou erro grosseiro, 
responde subsidiariamente ao lado do contratado 
pelos danos causados ao erário. 

c) a licitação será dispensável para compra ou locação 
de imóvel, quando as características de instalações 
e de localização tornem necessária a sua escolha. 

d) a contratação de profissional do setor artístico 
depende necessariamente de licitação na 
modalidade concurso. 

e) nos casos de guerra, a licitação será inexigível, em 
virtude da inviabilidade de competição. 
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NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

João Trindade 

36. Considere as seguintes autoridades: 

I – Janicleia é governadora do Estado de Alagoas; 

II – Sinforosa é Prefeita do Município de Palmeira dos 
Índios; 

III – Pedrosino é Presidente do Senado Federal; 

IV – Jeromévio é Procurador-Geral da República; 

V – Cleidiomara é Advogada-Geral da União. 

À luz da Constituição Federal e da jurisprudência do 
STF, pode-se afirmar que: 

a) Janicleia pode ajuizar ação direta de 
inconstitucionalidade perante o STF, mas não pode 
ajuizar ação declaratória de constitucionalidade 

b) Pedrosino pode ajuizar arguição de 
descumprimento de preceito fundamental perante 
o STF 

c) Cleidiomara, Sinforosa e Pedrosino não são 
legitimados a desencadear o controle concentrado 
de constitucionalidade perante o STF 

d) Jeromévio pode ajuizar ação direta de 
inconstitucionalidade por ação, mas não por 
omissão 

e) Janicleia pode ajuizar ação direta de 
inconstitucionalidade perante o STF, 
independentemente de demonstrar pertinência 
temática 

 

37. De acordo com a Constituição, pode-se afirmar 
que compete concorrentemente à União, aos 
Estados e ao DF legislar sobre: 

a) procedimentos em matéria processual 

b) Direito Processual 

c) regulamentação de profissões 

d) proteção e tratamento de dados pessoais 

e) propaganda comercial 

 

 

 

38. Considere as seguintes autoridades: 

I – Maria é desembargadora do Tribunal de Justiça de 
Alagoas; 

II – Josefa é juíza federal; 

III – Júlia é Presidente do STF; 

IV – Ísis é Ministra do Tribunal Superior do Trabalho; 

V – Pedro é Presidente do Superior Tribunal Militar. 

Diante disso, pode-se afirmar que, à luz da CF: 

a) Ísis é membro nato do Conselho Nacional de 
Justiça; 

b) Júlia necessariamente é brasileira nata; 

c) Josefa e Maria podem integrar o Conselho Nacional 
de Justiça, se forem indicadas pelo STF; 

d) Pedro pode integrar o CNJ, se for escolhido pelo 
próprio Tribunal; 

e) Júlia pode integrar o CNJ, mas não pode presidi-lo. 

 

39. A respeito da Ordem Econômica, é correto afirmar 
que: 

a) A lei reprimirá o abuso do poder econômico que 
vise à dominação dos mercados, à eliminação da 
concorrência e ao aumento arbitrário dos lucros 

b) As empresas públicas, diferentemente das 
sociedades de economia mista, não poderão gozar 
de privilégios fiscais não extensivos às do setor 
privado 

c) Ressalvados os casos previstos na Constituição, a 
exploração direta de atividade econômica pelo 
Estado só será permitida quando necessária aos 
imperativos da conveniência nacional. 

d) Como agente normativo e regulador da atividade 
econômica, o Estado exercerá, na forma da lei, as 
funções de fiscalização, incentivo e planejamento, 
sendo este determinante para o setor público e 
privado. 

e) A União, os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios são proibidos de dispensar às 
microempresas e às empresas de pequeno porte, 
assim definidas em lei, tratamento jurídico 
diferenciado. 
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40. Compete ao Superior Tribunal de Justiça: 

a) processar e julgar, originariamente, os 
governadores de Estado, nas infrações penais 
comuns 

b) julgar, em grau de recurso ordinário, as causas 
decididas em única ou em última instância pelos 
Tribunais de Justiça dos Estados 

c) julgar, em grau de recurso extraordinário, as causas 
decididas em única ou em última instância pelos 
Tribunais de Justiça dos Estados 

d) processar e julgar, originariamente, o pedido de 
extradição solicitada por estado estrangeiro 

e) processar e julgar, originariamente, o Presidente da 
República, nas infrações penais comuns 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO CIVIL 

Mário Godoy 

41. Com relação à Lei de Introdução, assinale a 
alternativa correta. 

a) Nos Estados estrangeiros, a obrigatoriedade da lei 
brasileira, quando admitida, se inicia 3 meses 
depois de oficialmente promulgada. 

b) As correções a texto de lei já em vigor não se 
consideram lei nova. 

c) Não se destinando à vigência temporária, a lei terá 
vigor até que outra a modifique ou revogue, ou até 
que caia em desuso.  

d) Salvo disposição em contrário, a lei revogada se 
restaura por ter a lei revogadora perdido a vigência.  

e) Reputa-se ato jurídico perfeito o já consumado 
segundo a lei vigente ao tempo em que se efetuou.  

 

 

 

 

 

 

42. Com relação à ausência, assinale a alternativa 
correta. 

a) Pode ser declarada a morte presumida, sem 
decretação de ausência, se alguém, desaparecido 
em campanha, ou feito prisioneiro, não for 
encontrado até três anos após o término da guerra. 

b) Desaparecendo uma pessoa do seu domicílio, sem 
dela haver notícia, se não houver deixado 
representante ou procurador a quem caiba 
administrar-lhe os bens, o juiz, de ofício ou a 
requerimento de qualquer interessado, declarará a 
ausência e nomear-lhe-á curador. 

c) O cônjuge do ausente, sempre que não esteja 
separado de fato por mais de dois anos antes da 
declaração de ausência, será o seu legítimo 
curador. 

d) O descendente, ascendente, cônjuge ou irmão, que 
for sucessor provisório do ausente, fará seus todos 
os frutos e rendimentos dos bens que a este 
couberem. 

e) Pode-se requerer a sucessão definitiva, provando-
se que o ausente conta 70 anos de idade, e que de 
5 anos datam as últimas notícias dele. 

 

43. Com relação à cessão de crédito, assinale a 
alternativa correta. 

a) Salvo disposição em contrário, na cessão de crédito 
não se abrangem os seus acessórios.  

b) A cessão de crédito não tem eficácia em relação ao 
devedor, senão se por este consentida.  

c) Ocorrendo várias cessões do mesmo crédito, 
prevalece a que ultimar em primeiro lugar.  

d) Salvo estipulação em contrário, o cedente não 
responde pela solvência do devedor.  

e) O crédito, uma vez penhorado, pode ser 
transferido pelo credor, desde que este tenha 
conhecimento da penhora.  
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44. Com relação ao contrato de doação, assinale a 
alternativa correta.  

a) A doação far-se-á por escritura pública ou 
instrumento particular. 

b) Se o donatário for absolutamente incapaz, a 
doação só valerá se aceita pelo seu representante 
legal. 

c) A doação de ascendente a descendente importa 
adiantamento do que lhe cabe por herança, razão 
pela qual se exige o consentimento dos demais 
descendentes.  

d) A doação do cônjuge adúltero ao seu cúmplice é 
nula de pleno direito.  

e) Eventual ato de ingratidão do donatário não 
autoriza ao doador revogar a doação.  

 

45. Com relação aos alimentos, assinale a alternativa 
correta. 

a) Os alimentos devem ser fixados na proporção das 
necessidades do reclamante e dos recursos da 
pessoa obrigada, ainda quando a situação de 
necessidade resultar de culpa do primeiro.  

b) Os alimentos são devidos entre ascendentes e 
descendentes, não sendo possível pleiteá-los do 
irmão.  

c) A obrigação de prestar alimentos transmite-se aos 
herdeiros do devedor.  

d) O credor pode renunciar ao seu direito a alimentos, 
se maior e capaz. 

e) Com o mero concubinato do cônjuge credor, não 
cessa o dever de prestar alimentos.  

 

 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO PROCESSUAL CIVIL 

Ricardo Torques 

46. Sobre o julgamento conforme o estado do 
processo, assinale a alternativa de acordo com o 
Código de Processo Civil: 

a) O juiz julgará antecipadamente o pedido, 
proferindo sentença com resolução de mérito, 
quando o réu for revel e ocorrer os efeitos da 
revelia, ainda que posteriormente o réu apresente-
se ao processo e requeira a produção de prova em 
tempo hábil. 

b) A decisão que julgar parcialmente o mérito poderá 
reconhecer a existência de obrigação líquida, não 
sendo possível reconhecer obrigação ilíquida.  

c) Realizado o saneamento, as partes têm o direito de 
pedir esclarecimentos ou solicitar ajustes, no prazo 
comum de 10 dias, findo o qual a decisão se torna 
estável. 

d) Ocorrendo saneamento, o juiz poderá limitar o 
número de testemunhas levando em conta a 
complexidade da causa e dos fatos individualmente 
considerados. 

e) A decisão proferida com base no julgamento 
antecipado parcial de mérito não é impugnável por 
agravo de instrumento. 
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47. Nos casos em que a urgência for contemporânea 
à propositura da ação, a petição inicial pode limitar-
se ao requerimento da tutela antecipada e à 
indicação do pedido de tutela final, com a 
exposição da lide, do direito que se busca realizar e 
do perigo de dano ou do risco ao resultado útil do 
processo. Sobre essa modalidade de tutela, 
assinale a alternativa incorreta: 

a) Caso entenda que não há elementos para a 
concessão de tutela antecipada, o órgão 
jurisdicional determinará a emenda da petição 
inicial em até 15 dias, sob pena de ser indeferida e 
de o processo ser extinto sem resolução de mérito. 

b) A tutela antecipada requerida em caráter 
antecedente torna-se estável se da decisão que a 
conceder não for interposto o respectivo recurso. 

c) Qualquer das partes poderá demandar a outra com 
o intuito de rever, reformar ou invalidar a tutela 
antecipada estabilizada. 

d) A tutela antecipada conservará seus efeitos 
enquanto não revista, reformada ou invalidada por 
decisão de mérito. 

e) O direito de rever, reformar ou invalidar a tutela 
antecipada extingue-se após 2 anos, contados da 
ciência da decisão que extinguiu o processo. 

 

48. A petição inicial da ação que visa à prestação de 
tutela cautelar em caráter antecedente indicará a 
lide e seu fundamento, a exposição sumária do 
direito que se objetiva assegurar e o perigo de dano 
ou o risco ao resultado útil do processo. Sobre essa 
modalidade de tutela, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) O réu será citado para, no prazo de 5 dias, contestar 
o pedido e indicar as provas que pretende produzir. 

b) Efetivada a tutela cautelar, o pedido principal terá 
de ser formulado pelo autor no prazo de 15 dias, 
caso em que será apresentado nos mesmos autos 
em que deduzido o pedido de tutela cautelar 

c) O pedido principal pode ser formulado 
conjuntamente com o pedido de tutela cautelar. 

d) Se por qualquer motivo cessar a eficácia da tutela 
cautelar, é vedado à parte renovar o pedido, salvo 
sob novo fundamento. 

e) O indeferimento da tutela cautelar não obsta a que 
a parte formule o pedido principal, nem influi no 
julgamento desse, salvo se o motivo do 
indeferimento for o reconhecimento de 
decadência ou de prescrição. 

 

49. Levando em consideração as disposições da Lei nº 
12.016/19, que disciplina o mandado de segurança 
individual e coletivo, assinale a alternativa correta: 

a) O titular de direito líquido e certo decorrente de 
direito, em condições idênticas, de terceiro poderá 
impetrar mandado de segurança a favor do direito 
originário, se o seu titular não o fizer, no prazo de 
120 dias, quando notificado judicialmente.  

b) Não se concederá mandado de segurança quando 
se tratar de ato do qual caiba recurso 
administrativo. 

c) No caso em que o documento necessário à prova 
do alegado se ache em repartição ou 
estabelecimento público ou em poder de 
autoridade que se recuse a fornecê-lo por certidão 
ou de terceiro, o juiz ordenará, preliminarmente, 
por ofício, a exibição desse documento em original 
ou em cópia autêntica e marcará, para o 
cumprimento da ordem, o prazo de 5 dias. 

d) Será decretada a perempção ou caducidade da 
medida liminar, a requerimento do Ministério 
Público, quando, concedida a medida, o impetrante 
criar obstáculo ao normal andamento do processo 
ou deixar de promover, por mais de 10 dias úteis, 
os atos e as diligências que lhe cumprirem. 

e) Concedida a segurança, a sentença estará sujeita 
obrigatoriamente ao duplo grau de jurisdição.  

 

 

 

 



16 
Simulado Final TJ-AL (Técnico Judiciário - Área Administrativa) - 06/07/2024 

 

50. Sobre o recurso de apelação previsto no Código 
de Processo Civil, assinale a alternativa incorreta: 

a) As questões resolvidas na fase de conhecimento, se 
a decisão a seu respeito não comportar agravo de 
instrumento, não são cobertas pela preclusão e 
devem ser suscitadas em preliminar de apelação, 
eventualmente interposta contra a decisão final, 
ou nas contrarrazões. 

b) Começa a produzir efeitos imediatamente após a 
sua publicação, ainda que proposta a apelação, a 
sentença que confirma, concede ou revoga tutela 
provisória 

c) Serão objeto de apreciação e julgamento pelo 
tribunal todas as questões suscitadas e discutidas 
no processo, exceto se não solucionadas. 

d) Se o processo estiver em condições de imediato 
julgamento, o tribunal deve decidir desde logo o 
mérito quando decretar a nulidade de sentença por 
falta de fundamentação. 

e) As questões de fato não propostas no juízo inferior 
poderão ser suscitadas na apelação, se a parte 
provar que deixou de fazê-lo por motivo de força 
maior. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

51. Guilherme, querendo matar Luciana, decide atear 
fogo na casa em que esta reside com seu esposo 
Adriano. Guilherme deseja apenas a morte de 
Luciana, mas sabe que o incêndio fatalmente levará 
ao óbito também de Adriano. Guilherme, aceitando 
a morte de Adriano como consequência necessária 
do meio por ele escolhido, ateia fogo na casa, 
durante a madrugada, momento no qual Luciana e 
seu marido estavam dormindo. Em razão da 
conduta de Guilherme, Luciana e Adriano vieram a 
óbito. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) dolo direto de primeiro grau em relação a Luciana 
e dolo direto de segundo grau em relação a Adriano 

b) dolo direto de primeiro grau em relação a ambos 

c) dolo eventual em relação a ambos  

d) dolo direto de primeiro grau em relação a Luciana 
e dolo eventual em relação a Adriano 

e) dolo direto de segundo grau em relação a ambos 

 

52. Geovani, 20 anos, praticou o crime de furto 
simples (Pena - reclusão, de um a quatro anos, e 
multa) em sua forma consumada. Assim, é correto 
afirmar que a pena de multa cominada prescreverá 
no prazo de: 

a) 04 anos 

b) 08 anos 

c) 02 anos 

d) 01 ano 

e) 03 anos 

 

53. Acerca do concurso de agentes, assinale a 
alternativa correta: 

a) Na cooperação dolosamente distinta, o agente que 
quis participar de crime menos grave responderá 
pelo crime mais grave, dada a adoção da teoria 
monista. 

b) Uma condição de caráter pessoal não se comunica 
entre os agentes, ainda que elementar do tipo 
penal. 

c) O código penal adotou a teoria unitária mitigada no 
que tange à punibilidade no concurso de agentes. 

d) Na participação de menor importância o agente 
fica isento de pena, por expressa previsão legal. 

e) adota-se no Brasil a teoria da acessoriedade 
mínima no que toca à punibilidade do partícipe, de 
forma que para que o partícipe seja punido basta 
que a conduta do autor configure um fato típico. 
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54. Sobre os crimes contra a fé pública, assinale a 
alternativa correta: 

a) A adulteração de testamento particular configura o 
crime de falsificação de documento particular. 

b) A conduta de inserir informação falsa em 
documento particular, com o fim de prejudicar 
direito, configura o crime de falsificação de 
documento particular. 

c) A falsificação de cédulas de moeda corrente 
nacional, ainda que grosseira, configura o crime de 
moeda falsa. 

d) Inserir, na folha de pagamento ou em documento 
de informações que seja destinado a fazer prova 
perante a previdência social, pessoa que não 
possua a qualidade de segurado obrigatório, 
configura o crime de falsidade ideológica. 

e) O crime de falsidade ideológica, ainda quando 
praticado em documento público, é considerado 
um crime comum, não se exigindo do sujeito ativo 
nenhuma qualidade especial. 

 

55. Paulo foi denunciado pela suposta prática do 
crime de estupro de vulnerável (art. 217-A do CP), 
em tese praticado contra sua ex-enteada, Alice, 
após a mãe da vítima descobrir o fato e noticiá-lo à 
polícia. No curso do processo criminal, Paulo 
procurou Kátia, mãe da vítima e sua ex-
companheira, e a ameaçou, dizendo que a mataria 
caso “abrisse a boca em Juízo”. Todavia, Kátia não 
se intimidou e, na qualidade de testemunha de 
acusação, prestou todas as informações 
necessárias quando de sua oitiva em Juízo. 

Nesse caso, é correto afirmar que Paulo: 

a) Praticou crime de ameaça, consumado. 

b) Praticou crime de ameaça, tentado. 

c) Praticou crime de coação no curso do processo, 
tentado, com aumento de pena de um terço à 
metade. 

d) Praticou crime de coação no curso do processo, 
consumado, com aumento de pena de um terço à 
metade. 

e) Praticou crime de coação no curso do processo, 
consumado, sem aumento de pena. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

56. Cabe recurso em sentido estrito da decisão, 
despacho ou sentença que: 

a) não receber a denúncia ou a queixa. 

b) que pronunciar ou impronunciar o acusado. 

c) que decretar a prisão preventiva. 

d) que julgar procedente a exceção de suspeição. 

e) que absolver ou condenar o acusado. 

 

57. No que diz respeito à citação, é certo que: 

a) No processo penal, a citação necessariamente será 
real, ainda que o Acusado esteja em lugar incerto e 
não sabido. 

b) A citação por mandado se dará por meio dos 
Correios. 

c) A citação por carta precatória dar-se-á quando o 
réu está em local conhecido, mas fora da jurisdição 
do juízo processante. 

d) A citação por carta rogatória ocorre quando o réu 
está em local incerto e não sabido. 

e) A citação por edital dar-se-á nas situações em que 
o réu estiver se ocultando ou dificultando a citação. 
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58. Sobre a ação penal, assinale a alternativa correta: 

a) Ante a inércia do Ministério Público, pode o 
ofendido dar início à ação penal, por meio do 
oferecimento de Queixa-Crime, mesmo nos crimes 
que são processados mediante ação penal pública 
incondicionada. 

b) Apenas nos crimes que se processam mediante 
ação penal pública condicionada à representação, 
inerte o Ministério Público, não pode o ofendido 
dar início à ação penal mediante queixa-crime. 

c) Somente nos crimes processados mediante ação 
penal pública incondicionada, na inércia do 
Ministério Público, pode o ofendido oferecer a 
denúncia. 

d) Se o Ministério Público não oferecer denúncia no 
prazo legal, pode haver ação de iniciativa privada 
nos crimes de ação penal pública quando se dará a 
ação penal privada personalíssima. 

e) Nos crimes de ação penal pública incondicionada, 
na inércia do Ministério Público, pode o ofendido 
dar início à ação penal pública condicionada à 
representação da vítima.  

 

59. A respeito do assistente da acusação, assinale a 
alternativa correta. 

a) É possível a habilitação do assistente da acusação, 
no curso da ação penal, até a fase de sentença. 

b) na hipótese de morte do ofendido, poderão 
habilitar-se como assistente apenas seu cônjuge, 
ascendente e descendente. 

c) O assistente da acusação é admitido tanto na fase 
de inquérito quanto na fase de ação penal, seja nas 
de iniciativa pública ou privada. 

d) Em caso de concurso de pessoas, o corréu pode 
figurar como assistente da acusação quanto ao 
outro acusado, no mesmo processo. 

e) Da decisão que indefere ou admite assistente de 
acusação, não cabe recurso.  

 

60. A respeito do inquérito policial, analise as 
afirmativas a seguir: 

I. Nos crimes de ação pública, o inquérito policial será 
iniciado apenas de ofício ou mediante requisição da 
autoridade judiciária ou do Ministério Público.  

II. Nos crimes de ação privada, a autoridade policial 
somente poderá proceder a inquérito a 
requerimento do ofendido ou de quem tiver 
qualidade para representá-lo. 

III. O inquérito, nos crimes em que a ação pública 
condicionada à representação, poderá ser iniciado 
de ofício ou mediante representação do ofendido 
ou de seu representante legal.  

Assinale: 

a) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

b) se somente a afirmativa I estiver correta. 

c) se somente a afirmativa III estiver correta. 

d) se somente a afirmativa II estiver correta. 

e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

